BODAS DE PLATA DE UN MATRIMONIO EJEMPLAR
Cuando hace veinticinco años, el Ilustrísimo Señor Abad, calada la mitra y con el báculo de pompa y circunstancia en mano, celebró en la Insigne Colegiata la boda del conocido editor valenciano D. Gonzalo Levante Safor con la distinguida y bella señorita de nuestra ciudad Amparito Gandía Comarca, nadie pudo pensar que aquel matrimonio, tras atravesar tiempos turbulentos de separaciones y crisis matrimoniales, incluso con la aparición en sus vidas, hace unos años, de una mujer fatal llamada la Prima de Riesgo, que a punto estuvo de causar la separación de la pareja, seguiría hoy siendo un matrimonio tan bien avenido, un matrimonio ejemplar, que cada madrugada inasequible al desaliento, sigue dando a luz un nuevo hijo con las noticias recién horneadas de los más variopintos sucesos que acontecen en la comarca.
No cabe duda de que don Gonzalo y doña Amparito cumplieron fielmente las palabras que el celebrante pronunció en su boda y han permanecido juntos en la penas y en las alegrías, en la salud y en la enfermedad, hasta que la muerte les separe. 

El secreto del éxito de este singular matrimonio, según su propia confesión, ha sido el de tener siempre junto a ellos a un conspicuo Director Espiritual que, con la oración y el buen consejo, les ha guiado en su azarosa vida ayudándoles a superar toda clase de obstáculos.

El primer Director Espiritual fue la Reverenda Madre Sor Elvira Ferrer, de la Orden de las Hermanas de Monserrat, que les guió durante los primeros años de matrimonio. Luego llegó a sustituirla un nuevo Director Espiritual, el Arcipreste de Cullera, Reverendo Vicent Borja, y a éste le siguió el Canónigo de la Colegiata de Gandia, Reverendo José Manuel Alfaro. Y desde hace poco, cuando llegó la crisis y la Prima de don Gonzalo se interpuso entre la pareja, vino un nuevo Director Espiritual, otro santo varón, para mantener unido el matrimonio, Mosén Sergi Sapena, párroco de la vecina localidad de Palma, que sigue hoy bautizando, con tinta fresca, a los hijos que nacen puntuales cada mañana.
Pero, para hacer posible estos nacimientos diarios, fruto del amor de Gonzalo Levante y Amparito Gandía, tan importante como los Directores Espirituales, fueron esa legión de jóvenes Presbíteros de la Pluma entre los que cabe recordar a Sergi Boscá, Toni Álvarez, Salvador Talens, José Antonio Creus, Paco Piera, Paco Martínez, María Tomás, Miguel Pérez…

Tan imprescindibles como los Presbíteros de la Pluma son los Sacristanes Fotógrafos, portadores de la luz de las imágenes, sin los cuales el matrimonio nunca hubiera podido dar su fruto, perfectamente acabado. Recordemos las impactantes imágenes que conocimos en la exposición Vist in o vist, vint anys de Levante-EMV a La Safor que Ximo Ferri organizó junto al coro de Sacristanes Fotógrafos como XXXXXXXX
¿Y como no recordar a doña Isabel Segura que con tanto acierto se ocupa de la economía matrimonial?

También muchos aficionados locales, amanuenses de la pluma, de la máquina de escribir y del ordenador, colaboran con el matrimonio, porque en la casa de Gonzalo y Amparito siempre son bien acogidos cuantos ciudadanos acuden a ella y sus trabajos en forma de columna, opinión o cartas al director figuran en la hemeroteca de la familia.

No me queda más que sumarme a la alegría de Gonzalo Levante Safor y Amparito Gandía Comarca en la celebración de estas bodas de plata, con la ilusión de esperar cada mañana, a la hora del desayuno, el nuevo hijo convertido en periódico.
José Miguel Borja
PAGE  
3

