CAVE CANEM

La reciente apertura de una playa para perros ha provocado un aluvión de reservas en hoteles y agencias de viaje. Ciudadanos alemanes con perros Pastores Alemanes. Potentados rusos con Porzolis y elegantes Galgos rusos. Familias inglesas con sus típicos Bulldogs y hermosos Pit-Bulls. Solteronas francesas con sus lamedores Caniches. Banqueros suizos con los famosos san Bernardo. Ciudadanos de la Europa del Este con sus grandes Ruttwellers e incluso algunos turistas mejicanos con sus Chiguaguas llenarán este verano a nuestra hermosa playa especial para mascotas
Se espera también la llegada de varios jeques de los Emiratos Árabes con sus halcones, dado que nuestro san Francisco de Borja va a ser declarado patrono de los cetreros y halconeros, según comentaban estos días los medios de comunicación.
El original proyecto “Ningú caça sense gos”, no ha hecho más que empezar. Se contempla la construcción de un complejo residencial exclusivo para animales de compañía donde podrán convivir durante todo el año perros, gatos, canarios, loros y cotorras, dotado de servicios higiénicos, duchas y una posta sanitaria donde un equipo de veterinarios cuidará de la salud de los diversos animales. Una importante fábrica de piensos construirá el restaurante Animalanda y la firma Llongueras, una peluquería canina. Contará también con un grupo de animadores culturales para entretener a la población animal con diversos juegos, cuentacuentos, conciertos pop y rock y visitas guiadas al Centro Histórico. Se prevé la creación de 400 puestos de trabajo y un aumento de la actividad comercial de la ciudad en un 74%.

Si hasta ahora el Gandia Shore y los fideos eran los referentes de nuestro turismo, esa genial idea de la playa para mascotas completará nuestra oferta turística y situará a Gandia en la cima del turismo de la Comunitat Valenciana.

Los romanos que eran gente muy instruida y hablaban latín, solían poner en las puertas de sus casas un cartel con la siguiente leyenda: CAVE CANEM, que quiere decir  CUIDADO CON EL PERRO. Pues eso, cuidado con el perro.
José Miguel Borja
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