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El artículo de esta semana está escrito a once manos por los asistentes a la comida política. Siguiendo el ejemplo de Luis Bárcenas, he guardado celosamente los papeles autógrafos de cada uno de los comensales, para que en el caso de ser llevado antes los tribunales, demostrar la autenticidad de los mismos.
Todos quieren un trozo de la tarta. La tarta del poder. Y yo me pregunto, ¿qué importa la ideología o el poder? Y ¿qué vamos a hacer con nuestra joven democracia?

Hubo una vez una ciudad en la que todo era a coste cero. Fin de la cita. Una ciudad con una acalde que ataba perros con longanizas y en la que todo el mundo era feliz. Fin de la cita.

Al igual que una metamorfosis, las cosas se presentan de una manera, y milagrosamente, discurren de una forma distinta transformándose una comida anodina en un vivero político como se de españoles/españolas se tratara.

¡¡¡Agustina Pérez, alcaldesa!!! ¿Un sueño hecho realidad? Fin de la cita.

¡Gandia, la madre de la vida padre! Ciudad madre, padre, todo propiedad del excelso alcalde de Gandia, Excmo. Sr. D. Arturo Torró y los sufridores ciudadanos de Gandia, más bien súbditos, soportando el candimos de su alcalde. El mío ¡NO!

I si enderroquem el vell i catalanista castell de Bairen… i el transformem en un lletrer luminós de GANDIA per goig de tots els turistes que ens visten?

Lo que se ha de comer a punto, la mesa tenemos puesta, el vinito en los vasitos pero comamos Merces si te parece primero.

Quina democràcia? Jo no la conec; el que tenim és una partitocracia, filla malparida de la trancisió.

Ya que no soy de Gandia no pretende tanto como que sea Zalamea, pero no podríamos pedir algo más…

(Como diría And´res). Va juga, que la meua Maribel no té arreglo.

Por último, el camarero árabe que nos atendía, escribió: حתشخם ٹټ  صر كشڲ  ڿٯ

José Miguel Borja
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