El duque de Gandia recibe al alcalde Torró
El pasado martes, el Ilustrísimo señor don Francisco de Borja, recién salido de su última operación de cadera y acompañado de su esposa doña Leonor de Castro, recibió al alcalde señor Arturo Torró en la Galería Dorada de su Palacio para expresarle su agradecimiento por el éxito de la Feria y Fiestas celebradas en su honor y felicitarle también por ser el alcalde de la tercera ciudad más endeudada de España.
El alcalde Torró aprovechó la audiencia para exponer al duque el asunto de la estatua de la batalla de Almansa. Y don Francisco le prometió mandarle una legión de ángeles celestiales para que la cambiaran de sitio a coste cero, y le advirtió:

– Ten cuidado con los nacionalistas-catalanistas, querido Arturo. Yo fui virrey de Cataluña y los conozco bien. Si te descuidas, te pueden montar una cadena humana en el cuarto de baño y colgarte de ella.
Le advirtió también sobre los peligros de los nuevos juegos infantiles en la plaza del Prado. Desde el tobogán, de superficie metálica donde se queman el culo los niños, hasta la terminación en punta de algunos elementos que pueden causarles cualquier tipo de herida.
Le instó también a que bajara el volumen de ruido de los pubs recordándole que a su colega de Cullera le iban a sentar esta misma semana en el banquillo a causa del exceso de ruido en los pubs de la ciudad.
Antes de finalizar la audiencia, la duquesa doña Leonor le regaló al alcalde un precioso rosario diciéndole:
– Está hecho con mis propios dientes de marfil. Ahora llevo dentadura postiza y es mi deseo que en las discotecas, salas de fiestas y pubs se rece el rosario todas las noches para borrar el estigma del Gandia Shore y restablecer el buen nombre de nuestra ciudad.
El alcalde Torró se colgó al cuello, con mucha devoción, el rosario con los dientes de doña Leonor y cuando la duquesa se retiró a sus aposentos, don Francisco le dijo al alcalde con una sonrisa jesuítica:
– En realidad, hice que se quitara los dientes por consejo de mi querido sobrino Alfonso, el dentista para poder gozar mejor con sus felaciones.
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