INICIATIVAS PÚBLICAS
En esta época de imputados y grandes penurias económicas, tres grandes iniciativas públicas van a potenciar nuestra playa. La lucha contra las medusas, lucha contra insectos y roedores y entradas gratis total.

El Centro de Estudios e Investigaciones Comarcales Guillermo Tell ha realizado una exhaustiva investigación sobre el estado de salubridad de nuestra playa y ha descubierto que, gracias a los turistas procedentes de las Comarcas Centrales que llegan todos los fines de semana, se han producido dos grandes mejoras para la calidad de vida en nuestra playa.

La primera consiste en que gracias al aumento de bañistas que mean en el mar, la concentración de ácido úrico ha hecho posible la desaparición de las medusas evitando así sus terribles picaduras.

El segundo descubrimiento pone de manifiesto que, con el elevado el nivel de ruidos e chiringuitos, celebraciones y espectáculos de todo tipo, a toda hora y de dudoso gusto y ha subido hasta tal punto el nivel de decibelios que ratones, ratas, cucarachas, mosquitos e insectos de todo tipo han abandonado la playa perseguidos por la presión sonora, lo cual ha redundado también en beneficio de los veraneantes al verse libres de tan molestos parásitos.

Todos estos beneficios para turistas y veraneantes locales y extranjeros se completan con la inmensa generosidad de nuestro Ayuntamiento, que a través de las fantasmales empresas públicas, Iniciatives Públiques de Gandia S.A. y GandiaProtur S.L. –dos empresas paralelas como Las vidas paralelas de Plutarco–, regalan entradas, gratis total, para la mayoría de las actividades que organizan cualquiera de estas empresas con dinero público que inventaron los socialistas, y de la que el concejal Mascarell dice hoy que “son un instrumento para hacer todo aquello que no quieren que nos enteremos”.

La alegría del regalo siempre es bien recibida pero si se piensa que el regalo es con nuestro dinero, desearíamos que, que, en aras de la transparencia, se ofrezca el balance económico de su dilatada gestión antes de que se lo demanden por vía judicial.
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