NUEVA FUENTE PARA EL PRADO
Como indefectiblemente ocurre desde principios de diciembre, recibimos por prensa, radio y televisión un terrible bombardeo de tópicos navideños. Pero como yo no quiero caer en ellos, les hablaré del excelente trabajo del laureado escultor Nassio Bayarri que acaba de finalizar, para rematar la última remodelación de la plaza del Prado, una gran fuente que se instalará en el centro de la emblemática plaza. 


La Font de les Mamelles, que así se llama la obra de Nassio, está inspirada en el hipogeo de Westminster, de estilo gótico florido.
Con estos dos atributos que adornan la fuente, Nassio Bayarri ha querido integrar los valores políticos de la derecha y de la izquierda (que son una verdadera mamonada), para evitar las rivalidades y diferencias de criterio entre derechas e izquierdas, como ha ocurrido con la estatua de Miró de la batalla de Almansa. Además ha tenido la feliz idea de incorporar ruedas al monumento para que pueda ubicarse, sin problemas, en cualquier otro punto de la ciudad.
Inspirada también en la Delicà de Gandia, la fuente es un homenaje a nuestras abuelas, madres, novias, esposas y todas las mujeres y mujeros de nuestra ciudad, convirtiéndola así en un claro exponente de nuestras raíces y nuestras señas de identidad.
Esta monumental Font de les Mamelles hace también alusión a las generosas ubres municipales con las que los políticos de todos los colores amamantan a los fieles devotos de sus siglas para agradecerles los servicios prestados.

Todos los colectivos ciudadanos, desde el CEIC Alfons El Vell hasta Buñoleras sin Fronteras, pasando por l’Arc de Mig Punt, movimientos neocatecumenales, colectivos de gays y lesbianas, Junta Local Falllera… han dado su aprobación a la obra de Nassio tras comprobar la calidad y turgencia de los elementos empleados.

La inauguración, prevista para el 1 de febrero, a la que asistirá el autor estará presidida por el alcalde señor Torró, el líder de la oposición señor Durá y representantes de los partidos minoritarios. El monumento será bendecido por el abad mitrado. Y el grupo de dolçainers i tabaleters de La Safor interpretará la Muixeranga. 
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