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PANEM ET CIRCENSES
El delirante proyecto del Circo Romano avanza a buen ritmo. Ayer, por gentileza del alcalde de Roma, se recibieron en el Ayuntamiento de Gandia los planos originales del Coliseo construido por el Emperador Vespasiano en el año 70 d. C. para realizar en nuestra playa una réplica exacta del mismo.
La buena sintonía entre el alcalde de Roma, Gianni Alemanno, y el de Gandia, Arturo Torró, hará posible también la puesta en servicio de una flota de ferrys ultrarrápidos para que los turistas que lleguen a Roma, después de visitar las ruinas del antiguo Coliseo, viajen hasta Gandia para presenciar en vivo y en directo la magnificencia de los espectáculos que se celebraban en Roma.

Un convenio firmado recientemente con el Ayuntamiento de Oliva posibilitará que los célebres legionarios romanos de su Semana Santa, con casco, coraza, espada y lanza, actúen  durante el verano en el Circo Romano de Gandia. Y, para adquirir las fieras, que han de despedazar y comerse a los cristianos, dos miembros del Gobierno Local han viajado a Namibia para comprar seis leones. Respecto a los elefantes que estaban programados, se ha suspendido el viaje a Bostuana porque, según las últimas noticias, el Rey ha acabado con todos los que había en la reserva.
Dado que en el Circo Romano habrá funciones todas las tardes y se necesitarán media docena de cristianos diarios para echarlos a los leones, se ha tomado el acuerdo de recurrir a dos colectivos con gran número de miembros: las cofradías de Semana Santa, considerados cristianos con carne de primera, muy apetecidos por los leones. Y como segundo plato, los parados porque aunque no sean de tan exquisita carne, saciarán también el hambre de los leones. 
Para seleccionar a los gladiadores se ha recurrido a los diferentes gimnasios de la ciudad y a los clubs de artes marciales, boxeo y halterofilia.

En cuanto a la organización de otros espectáculos que tenían lugar en el Coliseo Romano como naumaquias, carreras de cuadrigas, representaciones teatrales, cabalgatas y conciertos de trompetas, liras y timbales se está negociando un convenio con el grupo Pluja y la junta Local Fallera que se espera firmar la próxima semana.

Se ha recurrido también a antiguos tartaneros y carreteros de tiro y arrastre para convertirlos en expertos aurigas para conducir las cuadrigas.

Por su parte, los principales hoteles han comenzado a adecuar sus comedores con triclinios, vomitorios y un equipo de concubinas para organizar las típicas cenas bacanales romanas que se realizaban después del espectáculo en el Coliseo. Los menús que podrán saborearse también en el Destap’t y en Sangrial se elaborarán según las recetas del libro De Re Coquinaria, original de Caius Apicus, en los que se incluye también la fideuà que los pescadores romanos crearon al mismo tiempo que la pasta italiana en el siglo XV.
También se cuenta con la colaboración del CEIC  Alfonso el Vell que ha puesto a disposición del alcalde a varios de sus miembros especializados en Historia Antigua del Imperio Romano para mantener el rigor histórico en todas las actividades que se desarrollen en el proyecto Maremagnum.

En el último pleno, el Bloc propuso que en el Circo Romano de la playa deberían también actuar payasos y malabaristas. Pero la propuesta se rechazó por unanimidad. Sí se admitió que, durante los días de Circo, se proyectara en el Cine Pot en sesión continua las películas Quo Vadis, Ben Hur y La Caída del imperio Romano, dobladas en valenciano.
Según cuentan en Protur, los más importantes touroperadores europeos están muy interesados en este proyecto con el que calculan que el flujo de turistas hacia nuestra playa se incrementará en un 80%.

Conviene recordar que la palabra Maremagnum, según el DRAE, tiene estas dos acepciones: Abundancia de cosas desordenadas y confusas. Multitud de personas que se comportan de manera alborotada y ruidosa.

Si el PSOE nos metió a los Borja hasta en la sopa, ahora el PP nos va a meter en la sopa a los romanos. Que Dios nos coja confesados.
¡Ave César, morituri te salutant! 

José Miguel Borja Devesa

