PREMIOS DE TEATRO CHORIZO DE ORO
Como todos los años, la Casa Real convoca sus premios de teatro “Chorizo de Oro” entre los diversos partidos políticos del Estado español para honrar la memoria del ilustrísimo Duque Empalmado.

El jurado está formado por el académico don Luis María Ansón, la actriz Pilar Bardem, el director Albert Boadella, el periodista Jaime Peñafiel y la princesa Corina zu Sayn-Wittgenstein.

Las obras presentadas sobre las que tendrá que deliberar el jurado son las siguientes: 

El PP presentará Poderoso caballero es don Dinero. Cuenta la historia del célebre sastre Mariano Manostijeras obsesionado en recortar los trajes de sus clientes, hasta que un día se descubre que Barcenillas, un empleado de la sastrería, guarda todos los recortes en un banco de Suiza. A partir de este momento, el escenario se llena de sobres voladores que van cayendo sobre las cabezas de algunos actores, mientras la aparición de los hermanos Gurtel provoca la entrada en escena de periodistas y tertulianos reclamando la inmediata presencia de los jueces. 
El PSOE, después del enorme éxito de Filesa, vida mía que le valió el “Chorizo de Oro” el año pasado, presenta ahora Andalucía, tierra de faraones. Un thriller con comisionistas sindicales donde los colchones llenos de billetes, sobres, maletines, cigalas, coca y puticlubs, se mezclan “ere que ere” en los despachos de las más altas instancias políticas. El gracejo del lenguaje es una nota a destacar en toda la obra que llega a su fin cuando la señora Alaya llega al cortijo andaluz arrastrando un carrito donde guarda la última sorpresa.
CiU acude muy ilusionada al concurso con el drama sacro-lírico El Palau d’Ali-Babá i els 40 lladres, donde la santísima trinidad formada por los actores J. Pujol, Artur Mas y Duran i Lleida, convierten la Sagrada Familia en la familia de don Corleone. Impregnada de un fuerte espíritu nacionalista, logra aglutinar a los medios de comunicación y a todos los buenos catalanes. En el segundo acto, los señores Félix Millet y Jordi Montull, arrepentidos por el robatori, deciden convertir el Palau en un comedor social, acto que bendice Monseñor Sistac mientras el coro canta El Virolai. El tercer acto finaliza con una nutrida manifestación pidiendo el derecho a decidir para que los preservativos que se venden en Cataluña lleven la cuatribarrada. 
El jurado ha considerado que las obras presentadas por el resto de los partidos políticos, dada su escasa calidad artística y falta de originalidad, queden fuera de concurso.

El fallo del jurado se hará público la próxima semana y la entrega del premio tendrá lugar en el Teatro Principal de Valencia –si el aforo lo permite– con asistencia de todos los honorables políticos imputados de nuestra Comunidad. El acto, de marcado carácter académico, se cerrará con la actuación de Presuntos Implicados.

José Miguel Borja
PAGE  
1

