TRES IMPORTANTES NOTICIAS
Primera: Felizmente, el alcalde y el artista llegaron a un acuerdo.

La noticia del cambio de ubicación de una estatua que ha puesto en pie de guerra a sociedades de vecinos, deportistas, culturales, colombófilas, gastronómicas, de sabios y de filatélicos y que incluso ha sembrado la división –política– en el Consejo Valenciano de Cultura, ha finalizado. El alcalde Torró y el artista Miró –no es un pareado– han llegado al acuerdo de que la estatua conmemorativa de la derrota de Almansa se instale junto al castillo de Bairén, lugar sagrado de grandes derrotas de cristianos y moros, y muy cerca también de la Pedrera donde se dio matarile al inicio de la guerra civil, otra batalla perdida.

De este modo, aquel paraje –que será pintado en rojo– quedará convertido en un parque temático de las batallas, guerras y de las derrotas que lo ponían todo perdido de sangre. 

Segunda: Importantes mejoras en nuestra playa.

El Centro de Estudios e Investigaciones Comarcales Guillermo Tell ha realizado un exhaustivo estudio sobre el estado de salubridad de nuestra playa. Gracias a los turistas procedentes de las Comarcas Centrales que llegan todos los fines de semana se han podido comprobar dos grandes mejoras para la calidad de vida en nuestra playa.
Primero, el aumento de la enorme cantidad de bañistas que mean en el mar, aumenta la concentración de ácido úrico que ha hecho posible la desaparición de las medusas evitando así sus terribles picaduras.

Segundo, se ha elevado también el nivel de ruidos e chiringuitos, celebraciones y espectáculos de todo tipo, a toda hora y de dudoso gusto y ha subido hasta tal punto el nivel de decibelios que ratones, ratas, cucarachas, mosquitos e insectos de todo tipo han abandonado la playa perseguidos por la presión sonora, lo cual ha redundado en beneficio de los veraneantes al verse libres de tan molestos parásitos.

Tercera: La lista de espera del doctor Cabalas.

La corrupción, la sinvergonzonería y las malas prácticas que reinan en gran parte de la clase política está haciendo/llevando a muchos políticos a que se les caiga la cara de vergüenza.

Este ha sido el motivo por el que la lista de espera del doctor Cabalas para someterse a la reconstrucción de una nueva cara, aumente constantemente.

Algunos políticos han solicitado que estas operaciones de cambio de cara entren en la seguridad social pero Bruselas ha advertido que si la sanidad pública tuviera que afrontar estos gastos, la economía española entraría en bancarrota.
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