CARLA RIPOLL
Mi padre fue padrino de boda del abuelo materno de Carla y amigo de cacerías de su abuelo paterno. Yo fui amigo de sus padres desde pequeño por tanto a nadie extrañará que hoy, en que algunos compañeros de partido parecen volverle la espalda, yo alérgico al actual sistema de partidos le dedique este milagro.

“El gran teatro de la política, además de comedias de intriga y sainetes de risa el principal género que se representa suele ser el drama en el que se dan cita las envidias, los odios y las venganzas inmisericordes para alcanzar el poder”. Esto lo escribí hace varios años en un artículo titulado Jaque a las damas cuando después de la primera legislatura del PP en el poder municipal, donde Carla Ripoll además de primer teniente de alcalde. Miembro de la junta de gobierno. Concejal elegida del área de administración y gobernación. Concejal elegida del área de personal y recursos humanos. Y en todos ellos demostró su sólida formación y un inquebrantable respeto por la ley, que la llevó a más de un enfrentamiento con la miembros de su propio partido. Pero sobretodo creo que fue el Pepito Grillo del alcalde diciéndole lo que podía o no podía hacer con arreglo a la ley. Y en recompensa a los “servicios prestados”, Arturo se la quitó de encima mandándola al senado. Pero como no hay mal que por bien no venga Carla aprovechó aquellos años para adquirir un bagaje político extraordinario. Como viceportavoz de la comisión mixta para la Unión Europea, representó a España en varios foros internacionales. Fue vocal de la comisión de entidades locales. Vocal de la comisión de hacienda y administraciones públicas. Vocal especial para el desarrollo de la internacionalización y ecosistema de la innovación al servicio de la industria española y del mundo en desarrollo.

Ahora, cuando el PP inicia la segunda legislatura de Rajoy como jefe de gobierno vuelven a reproducirse las luchas fraticidas y se pone de manifiesto que la relación de poder-dinero es una constante que en el escenario político produce la corrupción por la que tantos personajes llenan cada día los juzgados.

Esta última secuencia de terror para apartar a Carla comienza así: El dedo de una mano poderosa marca desde Gandía el número de Isabel y con voz rota, en tono ordeno y mando dice: 
 
-  Para el senado quítame a Carla y ponme a Lola.

En aquel mismo momento cuando el espíritu del general Ripoll, alcalde de Gandía en 1923-1924
, bisabuelo y ángel de la guarda de su bisnieta Carla, escandalizado por el dedazo prepotente llama a Isabel y de dice:


- Si no detienes la operación contra mi biznieta sacaré todos los trapos sucios del partido en el ayuntamiento de Gandía con nombres y apellidos.

Las palabras del espíritu del general Ripoll lograron por lo menos que Lola fuera sustituida por Oscar, pero desgraciadamente la animadversión hacia la honradez, los conocimientos y el buen hacer de Carla han llevado a algunos todavía mandamases de su partido a dejarla al margen. 
Carla es una persona querida y respetada en la ciudad, fiel a su partido desde que a los diecisiete años entró en Nuevas Generaciones. Mantiene excelente relación con los políticos de otros partidos. ¿Tan podrido está el partido para despreciar a una persona con sus cualidades, talante y conocimientos?. Por eso soy alérgico al actual sistema de partidos.
