DOS ASUNTOS
Asunto número 1: baile en Palacio.

Como les había prometido antes de tomar vacaciones el primer jueves milagro de esta nueva temporada iba a ser el gran baile de gala presidido por mi tío Francisco, calavera en mano, y su familia, al que iban a asistir las 764 personas que me pidieron amistad en facebook. Pero al comentárselo a José Luis Ferrer al que esperaba verle aparecer con su corte de negritud que tanto admiro, se negó en redondo diciéndome:

· ¿Pero quieres hundirme el Palacio? Además tu tío está muy enfadado con el proceso de ruptura que ha emprendido su virreinato y te aseguro que si te presentas aquí con tu caterva de amigos, os hará unos ejercicios espirituales tan truculentos que os pondrá el vello púvico de punta. Y tú ya sabes- añadió sonriendo – lo molesto que resulta esto.

Asunto número 2: mi pensamiento que es un volcán de ideas en movimiento me sugirió que debía reinventarme, por lo que he decidido suspender los Jueves Milagro y comenzar las memorias de 1935-1960 que bien podrían titularse Como los años mágicos.
Dado que nada es eterno y todo lo que comienza termina alguna vez, así ocurre con la vida, los trabajos, las pasiones, los negocios…ocurre también con los Jueves Milagro, que serán sustituidos por una historia no menos divertida y apasionante.

