EL NEGOCIO DE LA LENGUA
Este milagro que puede ser clave para la economía de la ciudad va dirigido especialmente a partidos políticos, empresarios y profesores de lengua.

La Fundación Telefónica celebró hace unos días la presentación de un extraordinario trabajo sobre “El valor económico del idioma español” en el que contempla al idioma desde la perspectiva económica destacando el valor de la lengua española en las grandes empresas multinacionales. Porque el español crece más que ningún otro en el mundo y se calcula que en el año 2050 lo hablarán 900 millones de personas.
El español es nuestro producto más internacional y su enseñanza un negocio muy rentable que representa nada menos que el 15% del PIB en España.

La Asociación para Enseñanza del Español como Lengua Extranjera (ASELE) es una organización internacional que cuenta con más de ochocientos profesores, estudiantes y profesionales de alrededor de cincuenta países, dedicados a investigar y enseñar el español como lengua de negocios.

ASELE fue fundada en 1987 para responder a un movimiento de interés en todo el mundo por el aprendizaje de la lengua española.

Les aconsejo que consulten la web “cursos de español en Salamanca” y tendrán una idea del magnífico negocio que representa esta actividad. Un negocio que podía trasladarse a nuestra ciudad porque con la maravillosa infraestructura turística y la cantidad de hoteles vacíos durante nueve meses, el Campus Universitario y sobre todo el clima, no cabe duda de que sería un lugar adecuado para la implantación de cursos para el aprendizaje del español dirigidos especialmente a ejecutivos de grandes empresas de cursos intensivos, de uno o dos meses, en los que podían impartir lecciones magistrales los catedráticos de lengua española de las universidad de Castellón, Valencia, Gandia, Alicante y Elche.

