GANDIA SHORE TEA PARTY

Según aparecía en todos los medios de comunicación la pasada semana, el Ministro del Interior Jorge Fernández Díaz proclamó solemnemente que santa Teresa de Jesús trabaja como intercesora para el Reino de España. Cuál no sería su sorpresa, dos días más tarde, al contemplar la foto de su compañero de partido Alfonso Rus en FITUR acompañado por dos exuberantes mujeres que anunciaban el Gandia Shore. ¡Menudo escándalo! ¿Cómo era posible que santa Teresa no hubiera venido para cubrir con su manto a aquellas tentadoras mujeres? Se santiguó, rezó una jaculatoria y de inmediato llamó por teléfono al alcalde de Gandía: 

· Ave María Purísima.

· Sin pecado convencida –le contestó el alcalde Torró.

· ¡Pero Arturo! –le gritó–. ¿No te das cuenta de que ese lamentable espectáculo puede convertir a tu ciudad en una nueva Sodoma?
· Perdone señor Ministro, pero el Presidente de la Diputación, el señor Rus, aparece muy contento en la fotografía.

· ¡No digas blasfemias! –Tronó la voz del Ministro– Y ahora ponte de rodillas y toma buena nota del plan a seguir para contraprogramar tanta indecencia: Lo primero que debes hacer desde el Ayuntamiento es poner en marcha el Gandia Shore Tea Party, con lo cual mantenemos el Gandia Shore pero le añadimos el Tea Party como santo y seña de la América conservadora para atraer a vuestra playa a las personas de orden. Luego, has de publicar un bando donde, además de prohibir la venta de preservativos en el término municipal, impondrás el uso de los cinturones de castidad para ambos sexos. Prohibirás la venta de bebidas alcohólicas, sólo se permitirán refrescos, zumos y horchata. Y, por último, las azafatas y animadoras de la nueva versión del Ganda Shore Tea Party tendrán que vestir el modelo que recibirás mañana mismo.

· ¿Nada más señor Ministro?
· ¿Te imaginas lo que estará pensando el santo patrón de Gandía ante tamaño escándalo?
· Pues la verdad, no lo sé. Porque a los Borja les gustaban mucho las mujeres.

· ¡Calla! ¡No digas herejías! –La voz del ministro sonó amenazadora–. Reza un rosario de penitencia y disponte a cumplir todo lo que te he ordenado, porque si no, tus días como alcalde están contados.

José Miguel Borja
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Pie de foto: Este es el nuevo modelo para las azafatas de Gandia Shore Tea Party
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