INFORME MÉDICO DE LA POLÍTICA ACTUAL
El estado de la salud político-social que atraviesa España, desde que han entrado en el torrente sanguíneo municipal los virus nacionalistas, polemistas y otros antisistemas, con ayuda de PSOE y Ciudadanos, se ha agravado. El organismo del paciente está muy debilitado por los continuos vómitos de la corrupción, por el veneno de la lucha de clases que tan funestos resultados ha dado en los pacientes donde se desarrollaron las terribles epidemias revolucionarias.

Siguiendo con la metáfora médico-política podríamos calificar al PP y al PSOE, por su eterno bipartidismo, como los pulmones del enfermo; el pulmón derecho sería el del PP y el izquierdo, del PSOE. Ambos muy castigados por el bacilo de la “Koch-rrupción”.

Ciudadanos podría ser el aparato urinario del enfermo porque, aunque tiene un buen miembro central admirado por muchos ciudadanos y ciudadanas (permítaseme el pleonasmo), todavía no sabemos si va a usar  el riñón derecho o el riñón izquierdo con la incertidumbre que esto puede suponer.

Los nacionalismos estarían ubicados en el corazón ya que este, ajeno a la razón, se mueve sólo por los sentimientos, por las señas de identidad tribales que les provocan grandes taquicardias cuando afectan, principalmente, a la lengua y al territorio llegando a convertirlos en peligrosas toxinas para luchar contra los anticuerpos españoles.
Podemos y otros populismos más o menos antisistema estarían ubicados en el cerebro afectándole siempre por la grave esquizofrenia que supone la periclitada lucha de clases que, tal como estamos viendo en el cuadro clínico de los ayuntamientos de Madrid y Barcelona, produce una serie de trastornos neurovegetativos que atacan al turismo, al comercio y a las grandes inversiones. Algunos altos ejecutivos del IBEX 35 han propuesto la creación de un lazareto en las afueras de Barcelona para internar a los descerebrados que atentan contra el progreso del país.

José Miguel Borja
PAGE  
2

