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EL MILAGRO DE LA ERMITA DE SAN VICENTE
El pasado viernes, poco antes de mediodía, la hora del Ángelus, entró en mi despacho visiblemente alterado el probo ciudadano Antonio Escolano y, mostrándome unas fotos en la pantalla de su móvil, me dijo: 
 - Mira, mira, la ermita de San Vicente se está cayendo a pedazos. ¡Tenemos que hacer algo!
Siempre que alguien me dice “tenemos que hacer algo” mi imaginación se desborda y empuño la pluma, convertida en lanza, para desfacer entuertos. Pero, afortunadamente la voz del sentido común me advirtió: “¡Pero imbécil! ¿Quién te crees que eres?”
Al momento, desistí de emprender una nueva cruzada como salvador de ermitas y le aconsejé a mi indignado visitante:
- Creo que tendrás que apuntarte a Compromís.

- ¿Te has vuelto loco? 

- No. Pero hace tres meses, el Levante-EMV Safor comunicó la noticia de que Lorena Milvaques denunció el lamentable estado de la ermita al Ayuntamiento y a la Conselleria.

- Entonces, ¿qué puedo hacer? Porque… apuntarme a Compromís…

- Tranquilízate. No es necesario. Por lo que me cuentas, deduzco que el Señor Misericordioso te ha elegido a ti para denunciar ante las instituciones de la ciudad el lamentable estado de la ermita.
- Pero… ¿qué me estas diciendo?
- Lo que oyes. Y el Señor espera que no le defraudes.

En cuanto el buen ciudadano abandonó mi despacho dispuesto a cumplir la misión que Dios le encomendaba, pregunté por la ermita a mi amigo Suso Monrabal, que por su talento y sus saberes fotográficos conoce todas las historias que encierran las piedras de la Safor. Y ha sido tal la información y el número de fotos recibidas, que he decidido mandarlas al periódico por si cree oportuna su publicación.

Con la ayuda del Espíritu Santo, el mensaje de Escolano para reparar la ermita ha calado hondo en la conciencia de todas las instituciones gandienses y ¡se hizo el milagro! Porque anoche mismo vi desfilar por el paseo de las Germanías, tras una enorme pancarta que rezaba “SALVEM LA ERMITA”, a una multitud encabezada por los representantes de todos los partidos políticos y acompañada por el abad mitrado, curas de todas las parroquias y representantes de órdenes religiosas, miembros de la Junta Mayor de Hermandades de Semana Santa con las Camareras del Cristo Resucitado y la Junta Local Fallera con las falleras mayores, asociaciones culturales como Ulls de Mussol, Escola en Valenciá, CEIC Alfons el Vell, Arc de Mig Punt, Amigos del Morabito, Asociación de Gays, Lesbianas y Transexuales, fieles devotos del movimiento Catecumenal y del Opus Dei, Cazadores y Pescadores de caña, socios de Fomento, representantes de gremio de hostelería y Salvem la Marjal, Sociedad Protectora de Animales, asociaciones deportivas, catedráticos de la Universidad Politécnica, directores de colegios e institutos, asociaciones de comerciantes de todos los barrios, periodistas, miembros del Hogar del Jubilado, alumnos de la Nau Gran, directivos de los sindicatos y la patronal y, cerrando el imponente cortejo reivindicativo, las bandas de música locales y los coros y danzas de la Sección Femenina.
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