LA MAGIA Y EL MISTERIO DE LAS VIEJAS FOTOGRAFÍAS
Al contemplar fotografías de personas conocidas que ya no están entre nosotros se produce, por un instante, en nuestra imaginación, el milagro de volverlas a la vida.

Si colocamos la foto en un estroboscopio, lograremos que se ponga en movimiento y si, además, creemos en las psicofonías, alcanzaremos a oír su voz.

Con la inestimable colaboración de Suso Monrabal, he conseguido esta fotografía de 1950 tomada en el patio del colegio de las Escuelas Pías con motivo del III Centenario de la muerte de san José de Calasanz. En ella aparecen, junto al padre Crespo y a don Joaquín Ballester (de izquierda a derecha): Joaquín Bellver, José Mª Gil, Fabián Todolí, Rafael Perelló, Vicente Pellicer, José Bru, Jesús Fuster, Andrés Almiñana, José Merí y F. Llinares.

Supongo que quienes conocieron en vida estos personajes, les revivirán ahora en su memoria y recordarán más de una anécdota. 

La semana que viene conoceréis la historia de otros personajes, ricos y de buena posición, que se iban de putas a Valencia 
