LOS BORJA-BORGIA

Los Borja-Borgia. Dos nombres famosos para una marca comercial con grandes posibilidades de negocio.
Ahora que el Consell ha elegido a Gandia como la primera capital cultural valenciana, es el momento oportuno para que nuestro Ayuntamiento reúna a las autoridades de las cinco ciudades borgianas de la Comunidad, Canals, Llombay, Gandía, Xátiva y Valencia, para crear una empresa pública y poner en marcha un gran proyecto turístico-comercial, basado en el valor publicitario de los nombres  Borja-Borgia, conocidos en todo el mundo por la singularidad de unos personajes, que dejaron su huella en la historia, el arte, la literatura, la pintura, la ópera, la política y la religión.
El proyecto lo componen tres grandes apartados: A – La Ruta Valenciana de los Borja. B – El merchandaising de los Borja-Borgia. C – La fraternidad borgiana. 

LA RUTA VALENCIANA DE LOS BORJA

Es un paquete turístico donde se unirán cultura y playa, que podrá adquirirse en cualquier agencia de viajes del mundo. Incluye una estancia de siete días en hoteles de Valencia o Gandia. Tres días estarán dedicados a visitar con guías especializados, los lugares emblemáticos de la familia Borja, como describe el historiador Santiago La Parra en su libro La Ruta Valenciana de los Borja. En uno de ellos se visitaría Xàtiva, Canals y LLombay. En otro dedicado a Valencia, la iglesia de San Nicolás, la catedral y el palacio de los Borja. Y el tercero a visitar el Palacio Ducal de Gandía y el Monasterio de San Jerónico de Cotalba. 
En estas visitas a los lugares borgianos, podrían realizarse actividades complementarias como la proyección de la ópera Lucrecia-Borgia de Donizetti. La representación del Auto Sacramental de Calderón de la Barca el Gran Duque de Gandía. Conferencias, mercados medievales… 
Se crearía una página web con las imágenes de El Esplendor de los Borja que abarca los sucesos más destacados tanto de la familia italiana como de la española. La página contendrá también una amplia información turística de toda la Comunidad Valenciana.  
EL MERCHANDISING DE LOS BORJA-BORGIA
(Conjunto de productos para promocionar una marca)

Bajo la marca, registrada ya existente, Los Borgia-Borja, se diseñaría una colección exclusiva de varios productos selectos de perfumería, joyería y moda, inspirados en la riquísima iconografía borgiana.
A través de una distribuidora de la empresa pública, estos productos se venderían en cualquier lugar de España y Europa. Para exponer la colección completa de los mismos, se crearían unos expositores para ubicarlos en los lugares de la Ruta de los Borja, en los hoteles y en los establecimientos de El Corte Inglés de toda España.
LA FRATERNIDAD BORGIANA

Se realizaría un mailing a las 197.394 personas que llevan el apellido Borja o Borgia, donde además de la publicidad de la Comunidad Valenciana y la oferta del paquete turístico de la Ruta Valenciana de los Borja, se les invitaría, en razón a su apellido, a formar parte de la “Fraternidad Borgiana”, una organización cultural y filantrópica, con sede en el Palacio Ducal de los Borja, cuna de san Francisco de Borja, patrón de la nobleza española. Tendría como objetivos los estudios genealógicos de los apellidos Borja, Borgia y la pertenencia a una “gran familia”. Esta llegada a Valencia de Borjas y Borgias de todos los lugares del mundo podría ser motivo para desarrollar interesantes proyectos de todo tipo con empresas y organismos de la Comunidad Valenciana; tanto culturales como de negocios.

Esta es una somera exposición de ideas. Ahora sólo falta un grupo de políticos y otro de empresarios que se decidan a ponerlas en marcha.








borja@jmborja.com
Pie de foto: Xátiva, Valencia y Gandía, ciudades borgianas. Fotos archivo Borja-Monrabal.
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