NUESTRA IMPERFECTA DEMOCRACIA

Desde hace algún tiempo el espectáculo político-mediático que se contempla en España es bastante lamentable y pone de manifiesto que la calidad de nuestra democracia deja mucho que desear. La formación académica y el bagaje intelectual de muchos políticos es decepcionante y, si además unimos a ello las formas poco correctas, su triste aliño indumentario y una pobreza en el lenguaje cuajada de todo tipo de faltas gramaticales, cobran realidad estas palabras de Lope de Vega: “Como esta comedia la paga el vulgo, es justo hablarle en necio para darle gusto”. Lo mismo ocurre a muchos seguidores acérrimos de los partidos que, constantemente, hacen gala de su sectarismo rayano en el odio, no solo en las redes sociales, en las tertulias y en los medios de comunicación, sino también en charlas de sobremesa donde muchos de mis amigos manifiestan desprecio y todo tipo de descalificaciones hacia los políticos que no son de su devoción, y sin tener en cuenta el sagrado principio de la presunción de inocencia, les acusan de todo tipo de delitos cuando todavía los jueces no han pronunciado su veredicto. ¿Y qué decir de la falta de verdad y de los odios que se fomentan desde las escuelas de las comunidades nacionalistas-separatistas?. Lo sucedido la semana pasada en la televisión vasca es buena prueba de ello.

La guinda que corona este pastel-pasteleo de los políticos es la corrupción, no sólo con los tratos de favor, el amiguismo, las puertas giratorias…sino sobre todo con nuestro dinero que, además de llevárselo los ladrones a manos llenas, les sirve a los partidos políticos para montar grandes empresas públicas y fundaciones que muchas veces se convierten en chiringuitos para estabular a sus amigos
Ha dicho Felipe González: “La política como gobierno del espacio público que compartimos está atrapada entre la arrogancia tecnocrática y la osadía de la ignorancia. Entre los brillantes postgraduados que creen que la complejidad de los problemas sociales se resuelve con algoritmos infalibles de laboratorio y los necios, los que no saben, pero no saben que no saben, y ofrecen respuestas arbitrarias que simplifican y transforman la realidad”. No cabe duda de que se intenta forzar un modelo de funcionamiento político muy alejado de los principios básicos de la democracia, y por tanto la verdadera democracia brilla por su ausencia. Y ojo con eso de que el pueblo nunca se equivoca porque ya vimos lo que ocurrió con Hitler y su mayoría absoluta.
Nuestra democracia es imperfecta porque Montesquie sigue muerto, y PP y PSOE se reparten los miembros del Tribunal Constitucional y del Consejo de Poder Judicial para poder manejar la justicia a su antojo.

… Porque no existe una Ley Electoral donde cada ciudadano valga un voto. Y así se da la paradoja que el voto de los partidos nacionalista valga más diputados que el voto de un partido de ámbito nacional.

… Porque el gobierno central da ingentes cantidades de dinero a los partidos separatistas que pretenden conseguir sus objetivos saltándose la Constitución.

… Porque todos los españoles no pagan los mismos impuestos de sucesión y patrimonio.

… Porque tanto a nivel nacional como autonómico o municipal no se tiene en cuenta que la dependencia, la enseñanza y la sanidad debían ser prioritarios a cualquier gasto.

… Porque las mentiras de los políticos en sede parlamentaria no tienen ninguna consecuencia.
… Porque se niega a los padres el derecho para que puedan elegir la lengua en la que quieren que sean educados sus hijos.

…Porque la justicia no es igual para todos.

…Porque ninguno de los dos grandes partidos ha sido capaz de promulgar una ley de huelga.

…Porque se ha tolerado que las autonomías se conviertan en auténticos estados que gastan lo que España no puede pagar.

…Porque con dinero público, con nuestro dinero el gobierno paga a partidos políticos, a sindicatos y a patronales.

…Porque las mujeres siguen discriminadas en el trabajo y ganan un 35% menos que los hombres.

Podría seguir, pero para hoy es suficiente.
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