PARA DARME EL GOZO DE DAR

Con motivo de haber recibido de los dioses el título de octogenario, he decidido poner al alcance de todos vosotros mis producciones en las diferentes disciplinas, las que me ayudan a transitar por el intrincado mundo largo de mi vida.

A partir de hoy, pongo a vuestra disposición mi nueva web (www.jmborja.com), diseñada por Mauro Hernández que, junto con Rebeca Díez, me ayudan a transitar por el intrincado mundo de la informática y las redes sociales que me han permitido crear el archivo general, con acceso gratuito, donde comparto mis escritos, fotografías y películas.
En primer lugar, encontraréis todos mis libros y artículos de prensa publicados en El mundo y Levante-EMV-Safor, a los que podréis acceder libremente advirtiendo que, si alguno no está disponible, podéis encontrarlo en Iberlibro o poneros en contacto conmigo. 
También pongo al alcance de todos vosotros mi archivo fotográfico con más de 16.000 imágenes que incluye, desde antiguas fotos del 800 y placas estereoscopias de cristal, hasta fotografías digitales. El archivo contiene una gran variedad de temas que sería prolijo enumerar pero, como es lógico, abundan las de Gandia. Hay también varias fotos de mis amigos fotógrafos: Sergi Escrivá, Ximo Ferri, Pere Millet, Helena M.G., Rafa Andrés, Juantxo Ribes, Nacho Francés. Y un buen número de imágenes de los excelentes archivos de Rafa Martínez y Suso Monrabal. Cualquiera que lo desee, puede ponerse en contacto y, con su “lápiz”, servirse cuanto quiera a su comodidad, totalmente gratis.
Se pueden visionar algunos vídeos realizados por mí y otros de las presentaciones, que siempre estuvieron acompañadas de alguna divertida puesta en escena, gracias a mis buenos amigos Ximo Vidal, Laura Mosch, Rosa Orquín, Amparo Martínez, Santi Gomar y el grupo de jóvenes de la Hermandad de la Santa Cena Viviente.
Aparecen también, en la página web, la historia del Licor del Paraíso con imágenes y textos de cómo se inventó la famosa pócima y su repercusión en los medios de comunicación. Se muestra la Torre de Babel, el edificio del Prado que hubiera supuesto la integración de ocio en el centro de Gandia para evitar, en parte, la competencia y la influencia de las grandes superficies que iban apareciendo en el extrarradio de la ciudad.

Por último, se muestra el proyecto de merchandising para crear, alrededor del nombre Borja-Borgia, varios artículos comerciales diseñados en su mayor parte por Toni Durà.
Como dice la biblia, hay más felicidad en dar que en el recibir (Hechos 20:35)

José Miguel Borja
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