RELIGIÓN Y LIBERTAD

El conocimiento de la historia política de nuestro país tan llena de guerras civiles, sublevaciones y asonadas es indispensable para no caer en los mismos errores de nuestros abuelos, que dieron lugar a la maldita Guerra Incivil. Fue entonces cuando un viento de locura asoló España, las ideologías se convirtieron en sectarismo y se produjo la gran fractura social de la nación; hasta que con la Transición de instauró un Estado social y democrático de derecho.

Desgraciadamente todavía hoy, pese a ser España un país aconfesional, algunos ciudadanos siguen sacando a relucir un trasnochado anticlericalismo que la gran mayoría de los españoles no comparte.

Aquel vendaval de locura que invadió España se llevó por delante a 6.845 religiosos. 13 obispos, 4.184 sacerdotes, 2.365 religiosos y 283 religiosas. Estoy seguro de que ninguno de ellos se dedicaba al tráfico de divisas o a la trata de blancas; ni tampoco al blanqueo de capitales o al cohecho; ni maltrataban a la gente sometiéndola a secuestros y torturas, y por supuesto no cobraban comisiones del 3%  por las obras de construcción de asilos, hospitales, iglesias o escuelas.
Pienso que si las personas extremistas y sectarias creyeran en la libertad, no caerían en autoritarismos ni en totalitarismos para imponernos su ideología, porque debemos recordar que vivimos en una sociedad libre y democrática regida por la Constitución y el imperio de la ley.

En esta foto tomada por mí en la Beneficencia de Gandía, aparece un grupo de ancianos que lucharon durante  la Guerra Incivil en diferentes bandos. Me contaron varias anécdotas de la guerra dignas de figurar en La Vaquilla de Berlanga. Y también de cómo rehicieron sus vidas. Pero cuando con el paso del tiempo les llegó la soledad, la enfermedad o el desamparo encontraron alguna monja o algún religioso -como esos admirables hermanos franciscanos- que hoy, sin distinción de ideologías ni creencias, dan albergue, comida y cariño, gratis total, en el Centro de Acogida San Francisco de Asís. 

¡Paz y bien! 
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