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SU VOTO NO HA SERVIDO PARA NADA

Mientras siga vigente la actual Ley Electoral y no se cumpla el principio básico de la democracia  UN HOMBRE, UN VOTO para que el partido más votado sea el ganador, su voto es completamente inútil. Porque los partidos, en vergonzosas componendas, sin tener en cuenta el voto emitido por usted y pensando sólo en sus propios intereses intentarán todo tipo de pactos, incluso aliándose con partidos a los que usted nunca hubiera dado su voto.

Hasta Pablo Iglesias y Albert Rivera han recurrido al secretismo en la negociación. Y aunque Albert había dicho: “Hay que explicar con luz y taquígrafos si se llega a acuerdos”.  Y Pablo dijo: “Hay que acabar con los secretos en los reservados de los restaurantes”. Pues con todo esto, los dos partidos que venían a regenerar la política de la casta, en cuanto han empezado a tocar poder, se convierten automáticamente en casta.

Desgraciadamente en este país (el octavo del mundo que más dinero destina de su PIB al Estado del Bienestar) todavía están presentes el sectarismo y el odio tribal, que algunos políticos usan para establecer barreras territoriales y cordones sanitarios entre “los nuestros y los otros”.

Por si todo esto fuera poco, las costumbres de abominar y ridiculizar a quienes no piensan como nosotros son actitudes impropias de personas civilizadas en pleno siglo XXI, en que la moderación y la tolerancia deberían ser las mejores normas para la convivencia.

No cabe duda de que los responsables del desagradable clima político que se respira hoy en España está en la corrupción que envuelve a los dos grandes partidos. Pero sobre todo, a que no hayan sido capaces de expulsar a los corruptos y crear un auténtico bipartidismo como ocurre en la mayoría de los países modernos. Un bipartidismo que hubiera obligado al PP y al PSOE a gobernar llegando a consensos en los principales asuntos de Estado.

Es admirable que existan grupos de amigos donde se reúnen gentes de diferentes ideologías y convivan felices en la paz y la armonía propias de la buena amistad. Pero no dejo de preguntarme porqué “la política” podría acabar envenenándolo todo ¿Tan difíciles son el respeto y la comprensión de los que no piensan como nosotros? ¿O es que acaso no somos lo suficientemente libres para ser liberales?

Para salvarnos de todos los males, han llegado Ciudadanos, que se sitúa en el centro, e igual se inclina a la derecha que a la izquierda. Por su parte, Podemos que, con su inconfundible aroma venezolano, ha logrado paralizar la entrada de capitales extranjeros en España. Mientras tanto, Felipe González, en un gesto que le honra, ha viajado a Venezuela para defender a los opositores del chavismo, y Maduro, el amigo de Podemos, le insulta y le desprecia, al mismo tiempo que, aquí en España, Pedro Sánchez pacta con Podemos. ¿Estaremos ante un segundo Zapatero?

La película de la política puede depararnos las más inesperadas y divertidas secuencias, como la que anteayer se rodó en nuestro Ayuntamiento. Permanezcan atentos a la pantalla.

José Miguel Borja
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